

11天没见老爸,4岁女儿悄悄来看

湛河区九里山街道光明社区出现感人一幕

□记者 李霞
通讯员 贾惠麟

本报讯“爸爸,抱抱我……”一个熟悉而稚嫩的声音突然传到杨晓刚的耳边,他循声回头望去,发现是与自己分离11天、年仅4岁的女儿小米粒在喊他。杨晓刚感到眼圈一

热,迅速抱起女儿。8月11日晚,这感人一幕出现在湛河区九里山街道光明社区便民服务大厅内。

杨晓刚是光明社区党支部书记,也是一名85后退役军人。自从8月初疫情防控工作开展以来,他吃住在社区,每天坚持带领社区工作人员、志愿者进行地毯式排

查、防控点值班、群防群控宣传抗疫等,已有11天。

当晚,女儿实在太想爸爸了,就让妈妈带她去看爸爸。一见到爸爸,小米粒就抱着爸爸的腿不肯撒手。

九里山街道工作人员王文杰说,杨晓刚与社区工作人员很关注外地返乡居家隔离居民的生活。倾城小区有

一对70多岁的老夫妇,因从北京探亲回来,需要居家隔离观察。杨晓刚不放心,几乎每天都会询问他们的身体状况,上门给他们送水果、蔬菜及生活用品等。将心比心,这对老夫妇也经常嘱咐杨晓刚:“辛苦了,你也要做好防护措施,千万注意安全。”

疫情防控人员救助车祸女子

□记者 燕亚男
通讯员 王毛生

本报讯“我妻子和两个孩子没事了,真的特别感谢你们的救助。”8月12日,正在湛河区曹镇乡曹西村疫情防控点值班的蒋书香接到市民侯先生打来的感谢电话,感谢值班人员在其家人遇到车祸后进行救助。

8月10日中午,侯先生的妻子董女士从曹镇乡宋寨村驾驶白色雪佛兰轿车回市区,行驶到曹西村疫情防控点附近时,由于操作不当,撞上了路边一棵大树,车辆严重变形,右前轮爆胎。正在值班的蒋书香、彭爱丽和孔红杰听到巨响后迅速跑到现场查看情况,只见车内的董女士已经吓坏了,连话都说不出来;坐在后排的两个孩子在哭,说肚子疼。彭爱丽赶紧拨打120,和路过的好心人费了好大劲才把车门打开。

蒋书香和彭爱丽一人抱一个孩子,不停地安慰他们,孔红杰则上路维持交通秩序。当120急救车赶到时,由于道路有些拥堵,急救车无法开到现场,蒋书香和彭爱丽抱着孩子一路小跑,把他们送到急救车上。急救车走后,蒋书香又通知董女士的老公侯先生直接去平煤神马医疗集团总医院,他们会帮忙看管车辆和物品。

下午3点左右,救援车到事故现场拖车时,防控点值班人员又帮助侯先生收拾散落的物品和车辆零部件,侯先生连连表示感谢。事情处理完后,侯先生又专程打来电话,向蒋书香等人表示感谢。蒋书香说:“其实这没啥,无论谁遇上这种事都会伸出援手。”

鲁山一高中生支援抗疫受称赞

□记者 胡耀华

本报讯 先是到疫情防控点帮忙值守,接着又捐赠口罩。8月11日,鲁山籍高中生黄博涵的爱心感动了不少人。

今年16岁的黄博涵家住鲁山县城,是鲁山县第二高级中学学生。3天前,黄博涵来到熊背乡外婆家,看到疫情防控点值守人员很辛苦,便主动在熊背乡熊背村一个防控点帮忙。后来,黄博涵又拿出自己的零花钱,买了800余只口罩捐给防控人员。

“他年龄不大,很懂事,也特别勤快。”在防控点值守的鲁山县公安局熊背派出所所长霍春来说。

冒雨捐物助力抗疫

8月12日,新华区中兴路小学教师代表冒着小雨将学校购置的大型遮阳棚、纯净水等物品,送到新华区中兴路街道办事处,用于改善该街道防控一线的值守条件。

本报记者 傅纪元 摄



退役军人参与疫情防控

□记者 高红侠

本报讯“来,请扫描一下这两个二维码,测量体温。”8月12日早上7点左右,新华区焦店镇东果店村退役军人刘春生对村民说。他吃过早饭就来村西头的疫情防控点值班,看到有村民从外面回来,他和退役军人盛国富分别为对方测体温,引导对方扫描行程码和健康码。

当天上午9点多钟,天

下着雨,记者来到东果店村西头的疫情防控点时,刘春生正和分包该村的新华区应急管理局、焦店镇人民武装部、焦店镇退役军人服务站的两名工作人员在值守。

今年67岁的刘春生有着45年党龄,在部队荣获两次三等功,受到七次通报嘉奖。1981年,退伍后的他回到家乡,担任村干部。

十几天前,村委会设立疫情防控点,刘春生主动报名参

加,和同村的盛国富一起值夜班,饿了就随便吃点儿东西,累了两个人就轮流到移动板房内休息一会儿。近日,随着村上疫情防控升级,一些村民、大学生志愿者也加入值守行列,他们轻松了不少。“疫情防控人人有责,作为一名退役军人和党员,我应该起到带头作用。”刘春生说。

“不管村里有啥事,刘春生都会随叫随到,是我们学习的榜样。”该村党支部书记

张趁说。

焦店镇退役军人服务站负责人郭学旺介绍,近段时间,他们在工作群里向全镇退役军人发出倡议,号召大家积极参与各村的疫情防控工作。截至目前,共有17位退役军人以不同的形式参与进来,比如褚庄村的孙添增主动负责村内消杀、防控点值守,新庄村的杨志辉为值守人员送来慰问品等。

与到疫情防控中来。

“倡议书发出后,退役军人纷纷请战。我们组建了退役军人志愿者疫情防控服务队,大家以不同的方式参与到疫情防控中。”张爱国说。

自疫情防控开始以来,广阔天地乡退役军人纷纷捐款捐物。郑县黄班班长食品有限公司黄普坚捐赠“黄班班长豆腐菜、恰烙面”480箱;邱庄村退役军人黄晓民

书后,纷纷请战奔赴防疫一线。

8月12日上午,在该乡杨庄村、大程庄村疫情防控服务点,退役军人志愿者们忙着测体温、登记信息、消毒,宣传防控措施、卫生知识等,提醒广大村民提高公共卫生意识和自我保护能力。吴堂村的退役军人陈水娃、赵花园村的叶学义看到乡退役军人服务站发出的倡议书后,马上联系几位老战友参

□记者 孙书贤

本报讯“张站长,我是一名退役军人,今天看到你发的倡议书,我志愿参与疫情防控,请批准。”8月12日,郑县广阔天地乡大李庄村退役军人陈国杰对该乡退伍军人服务站站长张爱国说。

自疫情防控开始以来,广阔天地乡广大退役军人看到乡退役军人服务站发出的参与疫情防控的倡议